

西海岸新区入选美德山东和信用山东建设试点县(市、区)

用“美德信用”绘就新区幸福底色

□记者 龚鹏 报道

本报讯 3月14日,山东省精神文明建设委员会办公室、山东省社会信用体系建设领导小组办公室印发《统筹推进美德山东和信用山东建设工作协调机制》的通知,公布了美德山东和信用山东建设试点县(市、区)名单,西海岸新区成功入选。

近年来,新区统筹推进美德和信用建设,着力构建统一领导、思想引领、应用机制一体化推进的工作格局,推动美德和信用西海岸与城市高质量发展深度融合,在全社会营造崇德向善、见贤思齐、重信守诺的氛围。

下一步,新区将深入贯彻落实党的二十

大精神以及省、市有关会议精神,推进美德和信用西海岸建设,进一步完善《“西海贝”信用积分管理办法》,推动各行业领域制定出台“西海贝”积分便民惠民激励措施,大力培树美德和信用建设先进典型,多媒介、多渠道广泛宣传,发挥模范引领作用,全面提升美德和信用西海岸建设水平。

“五为”志愿服务催开文明花

藏马镇常态化长效化组织开展志愿服务活动,为美德信用建设助力添彩

□本报记者 丁霞

为老、为小、为困难群体、为需要心理疏导和情感慰藉群体、为社会公共需要服务是关键的民生工作,也是新时代文明实践志愿服务的重中之重。近年来,藏马镇依托新时代文明实践阵地,深入拓展“五为”志愿服务,精准对接群众需求,开展有针对性、多元化的新时代文明实践志愿服务活动,使志愿服务常态化、长效化,为推进美德信用机制建设奠定了坚实基础。

3月4日,横河村新时代文明实践站红色尖兵志愿者服务队组织开展“红色义剪”活动,为全村有需要的老年人进行免费理发。小小义剪让辖区居民感受到了实实在在的服务,提升了居民的幸福感和获得感,也营造了一个关爱

老人、邻里和谐的社区氛围。

3月1日,藏马山居村新时代文明实践站组织志愿者开展“校车护航”活动。活动中,志愿者们自发在各校车停靠站轮班执勤,疏导校园周边交通秩序,保障学生乘车安全。

为更好帮扶辖区困难群众,藏马镇推出“一对一”和“多对一”帮扶模式,为五类重点人群开展常态化走访慰问、“帮办代办上门办”等服务。3月3日,藏马镇新时代文明实践所开展“学雷锋,当先锋,我与城市共提升”主题文明实践活动。活动中,工作人员走访慰问了辖区困难群众,详细了解了他们的身体情况和生活状况,为他们送去温暖和关爱。

藏马镇还十分重视居民的心理情感需求,常态化开展多主题多形式的心理健康志愿服务。3月1日,胡家

庄村志愿者开展“打开心门 上门陪伴”重点人员走访暨心理健康疏导活动。志愿者们走访慰问了辖区2户残疾家庭,帮助他们疏导情绪,树立积极健康的心态。“和你们聊聊天,心里舒畅多了。”被访居民开心地说道。

为提升社会文明程度、提高群众文明素养,藏马镇持续开展“为社会公共需要”服务,动员志愿者们“随手拍”记录城市中的不文明现象。同时,该镇还组织志愿者开展垃圾分类知识宣传活动。活动现场,志愿者通过发放垃圾分类宣传册、面对面讲解垃圾分类相关知识等方式,引导辖区群众养成垃圾分类好习惯。

接下来,藏马镇将继续打造“五为”志愿服务品牌,不断丰富拓展美德信用建设平台载体,为美德信用建设助力添彩。

📍 辛安街道

整治户外广告 提升城市形象

□记者 丁一

通讯员 尹建筑 报道

本报讯 近期,辛安执法中队开展户外广告牌规范整治行动。

行动中,执法人员采取“边宣传、边整治”的方式,向沿街商户进行宣传教育,对破损、不符合环境标准的户外广告牌商户下达整改通知,督促其自行拆除清理。目前,辛安执法中队共出动执法人员80余人次,整治清理违规横幅广告12处,拆除破损门头3处,拆除大型违规广告牌5处,其他广告35处,清理拆除面积达430平方米。

📍 泊里镇

开展专项整治 严惩道路撒漏

□记者 丁霞 报道

本报讯 日前,泊里镇综合行政执法局联合黄岛公安分局交警五中队,开展道路撒漏污染专项整治行动,提升辖区生态环境品质。

行动中,执法人员通过定点值守和机动巡查相结合的方式,重点检查了辖区204国道、滨海大道等重要路段的渣土车辆,对未采取密闭封盖措施造成道路撒漏污染、车辆携泥上路污染路面等违法行为进行严厉查处,并向当事人进行普法宣传教育。截至目前,该局累计出动执法人员180余人次,依法查处渣土运输车辆遗撒、封盖不严案件14起。

📍 大村镇

拆除违法建设 遏制新增违建

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 自全国文明典范城市创建工作开展以来,大村镇始终保持“零容忍”的态度,坚决遏制新增违建,不断提升辖区城乡环境秩序。

近日,大村执法中队执法队员在巡查时发现一处违法建设。为顺利做好拆除工作,执法队员多次联合村委走访当事人,向其宣讲相关法律法规,要求马上拆除整改。经过耐心沟通,当事人认识到自己的错误行为,并积极配合拆除。

小手拉大手 弯腰传文明

□记者 张静

通讯员 孙雯丽 报道

日前,滨海中心幼儿园组织开展“社区捡垃圾,弯腰传文明”垃圾分类宣传教育活动。

活动中,孩子在家长的陪同下走上街头,捡拾散落在道路两旁、草丛、绿化带中的垃圾。随后,大家又在老师的引导下将垃圾进行分类,进一步了解垃圾分类的重要性。此次活动增强了孩子们的环保意识,激发了他们的垃圾分类热情,让绿色、低碳、环保理念深植于心。



服务为大家,社区在行动

薛家岛街道各社区大力营造“人人文明,人人参与”的良好创城氛围

□记者 丁霞 报道

本报讯 为创建全国文明典范城市,营造居民讲卫生、讲文明、美化家园的浓厚氛围,提高居民的环保意识,连日来,薛家岛街道南港社区、青云山路社区、薛家岛社区等社区陆续开展“创文明城市,服务大家”活动。

在环境卫生清理中,网格员和社

区工作人员分工协作,对辖区各小区、背街小巷等进行卫生大扫除,大家认真捡拾路面垃圾、烟头、杂物,对违规设置、严重影响社区容貌的广告、过街横幅进行清理。网格员还开展入户走访,向居民讲解飞线充电存在的安全隐患,引导居民自觉抵制私拉乱接电线行为,切实保障自身生命

财产安全。

文明创建人人参与,文明成果人人共享。接下来,薛家岛街道将进一步激发广大群众的主人翁意识,动员他们踊跃参加创城活动,以实际行动营造干净整洁有序、文明和谐美丽的城市环境,推动形成“人人文明,人人参与”的良好创城氛围。